

车头装LED灯“亮瞎”电子眼被记12分

宁波交警证实:这是真的! 利用强光逃避监控将受罚

强烈光线易使其他司机出现严重视觉盲区,太危险!

“近日网友爆料,称一辆卡车在宁波被高速交警拦下,直接被开出了驾驶证记12分,罚款200元的罚单,原因竟是车头装了一组LED灯。加个LED灯受到严罚,究竟是为什么呢?原来是灯光太强‘亮瞎’了电子眼,遇到检查时被交警认定为遮挡号牌。”昨天,这则消息被不少网站、论坛转载。

事情是否真如这则消息所言?昨天,记者联系了高速交警宁波支队,终于在一大队找到了原版的事实真相。确有其事,但并非新近发生,事情是发生在去年12月中旬,处罚依据不是“遮挡号牌”,而是“未按规定安装号牌”。

加装LED灯被处罚? 交警:确有其事

昨天,高速交警宁波支队民警虞波向记者回忆了当时查处这辆车的情况。去年12月14日凌晨一点左右,民警在宁海收费站进行纠违检查时,迎面驶来一辆苏N车牌的重型半挂车,远远看去,车头号牌下射出刺眼白光,晃得人睁不开眼。

民警走到车前仔细一看发现,原来在车牌位置下方的空心进气口处,被人为横向加装了一条LED灯,正是这种灯发出强烈光线,导致人根本看不清车牌号码,更使电子眼曝光过度,无法识别。

在民警的询问下,驾驶员许某承认加装LED灯的目的就是为了希望避开监控。根据《中华人民共和国机动车号牌》的相关规定,号牌周边不得有其他影响号牌识别的光源。因此,按照“未按规定安装号牌”,民警对许某记12分,罚款200元,并现场责令其将违法装置拆除。

“这种车辆加装LED灯的现象很普遍,要么装在车头靠近号牌处,要么装在车体单侧或尾部。大部分人加装目的是想进行夜间补光,但个别车主确是想利用这种光源避开监控拍摄。”虞警官告诉记者,根据规定,这种车辆是绝对不允许加装任何光源设备的,这么强烈的光线很容易使其他司机,尤其是对向来车司机出现严重的视觉盲区。

采访中虞警官说,就在上周六他们设卡检查时,还强制拆除了5套类似LED灯的灯源设备,基本都是装在车头号牌下方的。他解释,高速交警现有设备已经查获多起这类事件,驾驶员别想蒙混过关。

改装店改的多是私家车大灯 大型车辆多为自行加装LED灯

大型车辆加装LED灯的情况多不多?记者联系了宁波几家汽车改装店,得到的回复是很少接到这样的单子。海曙顺德路一家专做车灯升级的改装店负责人徐先生告诉记者,据他所知,大型车辆的驾驶员一般会在淘宝店买来灯源设备,再自行进行安装,或者找路边的小型修理厂帮忙,毕竟改装程序还算简单,成本会很低。

“专业改灯的店一般接的都是私家车的生意,很多人都是来改装疝气大灯的。”徐先生解释,客户的需求就是把原厂的大灯灯源换掉,也就是把卤素灯换成疝气大灯。疝气大灯的亮度是卤素灯的3倍,价格在300元至800元不等,属于改灯项目中比较经济实惠的。另外,有些人会在改疝气大灯的基础上加透镜,使光源更亮但也更柔和,价格会再贵个1000元。还有的客户直接要求换总成,灯壳、灯源统统换掉,整体看更美观,灯光效果更好,但价格更贵,3000元至5000元不等。

采访中徐先生说,更换LED灯源的客户相对较少,也不是所有的车子都能改装,但优点是灯光启动快。“有改灯需求的客户也并非都是追求美观的,有些车子使用年限长,灯具老化,大灯亮度不够,上线年检时没法通过,也会来进行改装。”

车辆改灯合不合法,上线检测一看便知

车辆改灯有普遍性,但是否合法呢?记者带着这个问题采访了市车管所的相关负责人。“其实现在很多新款车都原装配有疝气大灯的。根据法规,车辆上牌后是不允许做擅自改装的,加装或减少都不行,如果是更换设备的话,需要同规格同类型。比如,半挂车加装LED灯,就是不被允许的。”该负责人解释,大灯改装必须符合国家标准,上线检测时灯光亮度不足不合格,亮度超高也不合格。如果检测不通过,就得整改了。

除了大灯改装,车辆的其他改装也要合规,必须跟出厂信息一致。比如,小的防撞设备可以加,但不能遮挡车牌,而增加尾翼、行李架,改装排气管,加大包围等是不合法的。

记者 陈焯 通讯员 虞波 王炜权



去年12月14日,高速交警查获这辆半挂车,驾驶员被现场责令拆除号牌下方的LED灯。 通讯员供图



渔民捕到的两条虎鲸。通讯员供图

奉化渔民 捕到两条虎鲸 已送往南京供研究之用

本报讯(记者 鲁威 通讯员 毛超峰) 2月19日上午,有网友在朋友圈晒图称奉化区莼湖镇栖凤双山码头有两条被渔民误捕上来的鲸鱼。通过照片记者看到,这两条鲸鱼约有4米多长,除肚皮和尾鳍一面为白色外,其他部位通体漆黑。昨日,记者联系到了渔船主林先生。

2月16日,林先生名下的一艘渔船在东海一处海域误捕到了这两条鲸鱼。“船上的人都说不上来这鲸鱼是什么品种,而且两条鲸鱼捞上来时就已经死了。”林先生告诉记者。当时,渔船的船老大沈师傅赶紧给他打了电话。一听自家的渔船上捕到了鲸鱼,林先生一边和区海洋渔业局联系,一边组织运输船将鲸鱼运到码头。

2月18日下午,两条鲸鱼被送到了栖凤双山码头,这两条鲸鱼刚一“亮相”就引起了不少围观,通过渔业专家辨认,林先生才知道这两条是虎鲸,是鲸鱼中极为聪明的一个品种,寿命可达100多岁。

林先生告诉记者,以前他的朋友也曾误捕过一条虎鲸,但像这样一网捕起了两条却是头一遭。“这两条鲸鱼一条个头稍小一些,它们可能是一对,才会一起被渔网捕了上来。”林先生说。

随后,记者从奉化区海洋渔业局了解到,这两条虎鲸已于19日上午被送往南京师范大学用作研究标本。

本周日有下肢静脉曲张大型义诊活动

下肢静脉曲张是血管外科最常见的疾病,发病率占总人口的9%,中国总发病人数大于1亿。2月26日上午,鄞州人民医院血管外科将在鄞州人民医院门诊四楼学术报告厅,举办下肢静脉曲张防止知识讲座及大型义诊活动。

下肢静脉曲张发病原因包括遗传因素、肥胖、重体力劳动、久站或久坐、妊娠等。发病早期会表现为下肢酸胀、毛细血管扩张和网状青斑等,随着病情的发展会逐渐出现静脉蚯蚓状突起、下肢水肿、皮肤色素沉着、湿疹,最后出现经久不愈的溃疡(俗称“老烂腿”),严重影响病人的工作和生活。

下肢静脉曲张发病后只有通过手术治疗才能治愈。目前治疗方法很多,以微创治疗为主流,创伤小、恢复快、复发率低。但如何避免下肢静脉曲张的发生,预防更重要。

2月26日上午,鄞州人民医院血管外科主任许中友主任医师和祝慧鹏副主任医师将为市民们普及一下静脉曲张的知识,并举行义诊。义诊时还将组织现场抽奖活动,到会的患者中有30%的人可免费获得一双治疗型医用弹力袜,10%的患者将获得免费使用硬化剂治疗的机会。

孙美星 张基隆